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Düsseldorf, 4. Februar 2013
Personaldienstleister als „Düsseldorfs bester Arbeitgeber“ ausgezeichnet

Nach einer aktuellen Auswertung des führenden Arbeitgeberbewertungsportals http://www.kununu.de ist die Wiesmann Personalisten GmbH Düsseldorfs bester Arbeitgeber. Kununu.de gehört seit neuestem zum Karriere-Netzwerk Xing.de und bietet Bewerbern die Möglichkeit, sich über potenzielle Arbeitgeber zu informieren. Deren Bewertung bei kununu beruht auf Beurteilungen durch aktuelle und ehemalige Mitarbeiter und ermöglicht somit, im Gegensatz zu vielen anderen Arbeitgeber-Rankings, einen transparenten Einblick in Erfahrungsberichte „aus erster Hand“.

Die Auszeichnung von Wiesmann Personalisten GmbH positioniert das erst seit 2006 bestehende, inhabergeführte Unternehmen noch vor großen und namhaften Düsseldorfer Arbeitgebern wie zum Beispiel der Provinzial AG.  

Die Auszeichnung ist besonders bemerkenswert, weil Wiesmann als Personaldienstleister einer Branche angehört, die unter einem schlechten Image leidet. Dem setzt Wiesmann eine auf Langfristigkeit, Fairness und Verbindlichkeit basierende Unternehmenskultur entgegen. Das Personalisten-Prinzip lautet: „Um besser zu sein, muss man nicht alles neu erfinden. Alles ganz anders machen, reicht schon.“ Dass das Prinzip funktioniert, belegt die hohe Übernahmequote der Wiesmann Personalisten: Deren Kunden stellen etwa 80 Prozent der vermittelten Arbeitskräfte fest an. Der Branchendurchschnitt liegt nach Schätzungen bei maximal 30%.

Den kununu-Artikel hierzu finden Sie unter folgendem Link:

http://www.kununu.com/news/dusseldorf-die-10-besten-arbeitgeber/
Zu Wiesmann Personalisten GmbH

2005 gründete Thomas Wiesmann seine Personalberatung. Zunächst als Partnerunternehmen einer bundesweit tätigen Personaldienstleistungsgruppe. Seit 1.1.2011 tritt das Unternehmen eigenständig auf und firmiert als Wiesmann Personalisten GmbH. Firmensitz ist Düsseldorf. Das Unternehmen betreut hauptsächlich regionale, in NRW ansässige Unternehmen. Die Rekrutierung von Kandidaten erfolgt bundesweit. Wiesmann ist schwerpunktmäßig in den Branchen Maschinenbau, metallverarbeitende Industrie, Energieversorger und internationale Kanzleien/ Beratungsunternehmen tätig. Infos: www.personalisten.com
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